

## 书海遨游

宁波市塘溪镇中小学 503 班 孙馨

俗话说：读书破万卷，下笔如有神。我与书还真有那么一段不解之缘呢！

寒假里，我终于尽情地看了回书！平时看着爸爸的书架已经被塞得满满的了，心想，那里面一定有很多知识吧！放假第一天，我就来到书架前，踮起脚尖，左顾右盼的挑选书，最后我的目光停留在《恐龙回答101》上了。

路边有一棵大树，它站在那里许多年了，树皮在渐渐地脱落。在它的身边，最近又新栽了一棵小树。

一天，小树对大树说：“老树，你该退休了，以后这儿就是我的天下了。”大树谦虚的说：“那可说不准，可能我比你活得时间还要长。”小树说：“不可能，你看，我多健康呀。”说完小树就昂起了头。大树沉默不语。又过了些日子，小树生虫了。啄木鸟飞过来说：“我给你治病吧？”小树对啄木鸟说：

我从书架上拿下来《恐龙回答101》，擦去粘在封面的细小的灰尘迫不及待地打开书，首先映入我的眼帘的是那只张着血盆大口的跃龙，它仿佛已经饿得面黄肌瘦了，正四处寻找着食物。

我带着强烈的好奇心，进入了“恐龙的王国”。在这“恐龙王国”里，我明白了恐龙大约在地球上生存了1.6亿

年之久，它们的种类有很多，如：鸟脚类、剑龙类、甲龙类等。恐龙中的大王要属霸王龙了。它体长有15米左右，差不多有两层楼那么高。在那张血盆大口里，长着锋利无比的牙齿，最长可达到20多厘米呢！而永川龙也是那时的恶霸，体长8—9米，大约有4米那么高。

整个寒假，我尽情地遨游于书海，看书成了我暑假生活中不可缺少的一部分。同学们让我们一起来到书的王国，细细品味书中的乐趣。俗说：知识是开启智慧大门的钥匙嘛！

指导老师 周妙亚

## 烦人哥

宁波市余姚实验小学 401 曹雨阳

太恐怖了，太讨厌了！没想到这位“烦人哥”又来烦我了。别看此人风度翩翩，鬼点子还真不少！什么？你想听听事情的来龙去脉？唉，我就给你诉苦。。。。。

那是一个万里无云的一天，我的心情也和这天气一样，非常不错。正当我在津津有味地看着外国作家写得美文之际，门外又响起了“烦人哥”细声细语的声音：“哥哥，快把门打开！我给你送好吃的来了。”我一听，立刻一蹦三尺高，飞快地将门打开。只见“烦人哥”神态庄重地说：“你先把眼睛闭上，我会把吃的放到你嘴里。”我照做了。可迎来的却是满嘴的冰凉。“什么东西？”我睁眼一看，一个爱因斯坦头像正含在我嘴里！

说到这里，我不禁想：“烦人哥，I服了you！”

指导老师 红豆

## 大树和小树

宁波市余姚东风小学 303 班 方珂杭

“我才不需要你这种丑八怪给我治病呢，我很健康。”于是啄木鸟就拍拍翅膀飞走了。大树说：“你刚才应该接受啄木鸟的请求。”小树说：“关你什么事啊！”狂风来了，小树渐渐地支撑不住了。它大喊：“救命呀，大树！”大树听见了，急忙为它挡风遮雨，还保护了树上的鸟巢和小鸟。狂风过后，小鸟和

慢慢地，大树懂得了尺有所长，寸有所短。每个物体都有自己的优点和缺点，不要总看别人的缺点，更多地应该看到别人的闪光点。

指导老师 蘑菇

## 我与英子比童年

——读《城南旧事》有感  
宁波市华天小学 503 班 周添依

一滴水可以折射太阳的光辉，一本好书可以净化人的心灵。在我的心中就有这样一本好书——《城南旧事》。那是林海英女士的著作。她于1918年出生，2001年去世，是中国现代著名女作家。

作者用淡淡的文字，幽幽的叙述，向我们讲述了这样一个故事：小时候的英子处于一个混乱的时代，每天处于水

深火热之中。而英子结交的第一个朋友竟是疯女人秀贞。但不久，她就在火车轮下长眠了。接着，她又认识了一个为让弟弟读书而偷人家东西的小偷，虽然小偷做过坏事，但善良的英子并没有歧视他。可后来发生的事情，永远成了英子心中的痛。一天，英子在荒草地上捡到一个小铜佛，被警察局暗探发现，便

被巡警来抓走了这个年轻人。真是祸不单行，英子的爸爸去世了，生活更加无依无靠，但此时的英子变得坚强了。

虽然英子的童年是忧伤的，但是，他还有一个爱他的父亲。记得有这样一个画面：虽然爸爸在家里抄起鸡毛掸子打英子。但英子上课时，父亲却为她送来了一件棉袄和两个铜板，让人感到了父亲一股深沉的爱。

《城南旧事》是一本不朽的名著，他给我的生活增添了亮丽的一笔，这本书值得我们去品味。 指导老师 周伊君

## 游海洋公园

宁波市华天小学 401 班 仇涛

今天将要出场的“演员”，它们是：海豚、海狮和白鲸，看着它们兴奋的样子，一定是想登台表演了。海豚表演的节目有空中撞球、跳舞等。空中撞球是最精彩的，海豚从水底游过来，一跃而起跳向空中不偏不倚刚好撞到球，它撞完球，观众们马上拍手，小海豚显得很得意！海狮表演的是做算术题。第一题是 $3+5=$ ? 小海狮仔细看了一遍题目，叼了一张数字卡片8，做对了，我们赶紧拍手，它也不忘给自己鼓掌。第二题是 $7+2=$ ? 小海狮匆匆看了一眼，叼了

一张数字卡片5，这道题做错了，它羞愧地低下头，双手捂住眼睛，它也知道做错了。此时，主持人说话了：“我们再给它一次机会好不好？”大家异口同声地说：“好”。这次，小海狮仔仔细地看了一遍，叼了一张数字卡片9，做对了。现场爆发出雷鸣般的掌声，小海狮也高兴地鼓起掌来。

走出海洋世界已经是中午了，还真意犹未尽。在这里，我看到了很多海底动物，海洋世界是多么奇妙啊！

指导老师 王颖

## 磨洋工

宁波慈城中城小学 林其津

我从小就是一个爱“磨洋工”的小家伙，每次总爱把事情拖到后面去做。做事情拖拖拉拉，已成为我的“恶习”。

这“恶习”的养成从一次做家庭作业说起。妈妈又给我布置了许多作业。不过这次妈妈发话了：“作业完成，就痛快地玩两个小时，随你怎么玩。不做家庭作业——”我说：“妈妈完成这些就可以了吗？没有完成是不是不能玩了呀！老师布置的很多啊！”

时间一分一秒的过去了，我的笔头“沙沙沙”作响。经过一个多小时的努力，作业全做完了。放下笔，打开电脑。玩了一会儿，妈妈说：“你老玩电脑眼睛近视更深了，快看一会儿书吧！”我说：“你不是说好了，让我自己玩的吗？”妈妈讲：“可你的眼睛这么近视啊！不要总是盯着电脑换一下让眼睛休息一会。”“可是我才刚玩一会儿呀！正玩的开心呀！再让我一会吧？”“不行不行！快给我看书……”

我明白了，妈妈是一个不讲“信用”的人。从此，当妈妈给我布置作业时，我总是慢腾腾地写，或趁妈妈没看见时，从口袋中拿出小汽车边玩边做作业，一听到声音近了就把汽车放袖子内。

就这样我练成了磨洋工。

指导老师 王静珠

## 弟弟，我想对你说

本报小记者 谢思函

“马大哈”弟弟：

你好！

再不对你做一番忠告，我的肚子非被气炸不可。前天早上，你又把背心的前胸穿到后背了吧？裤子又穿反了吧？

远的不说，就说昨天的事儿吧。早上，你刷牙洗脸，这能有什么问题？偏偏问题就来了，“我刷，我刷，我刷刷刷……”你一边刷牙，一边哼着自编的小曲儿。“哎呀，我的牙！”你大叫，原来，你又把牙膏挤在了牙刷的背面了，好端端的牙膏又被你糟蹋了。

生活上毛糙，学习上你也一样马马虎虎。为此，同学们还送你一个雅号——“老板”。其实，是什么“老板”？“错别字老板”！翻开你的作业本，到处都是你的“员工”，“试”字的是什么？我仔细一看，啊，原来是我心爱的零食——白气牌的白色巧克力棒。我的火一下子冒上来了，一怒之下，走进房间，狠狠地将门关上。真是的，什么零食不吃偏吃这个！你凭什么吃这个！我越想越恼火，把脚狠狠地向地上踩了几下，还不解气。正好我一眼就看到了，你心爱的玩具。突然，我的脑袋里闪出了一个念头，我也要把你的心爱玩具破坏掉。说干就干，我拿起玩具，嘴里养着几丝坏笑，用手高高举起玩具，往地上一砸“咚——咚——啪啦啪啦——”。玩具在经过猛烈撞击后，如我所愿，玩具上的一些零件掉了下来，我还不满足，拼命地将那些玩具往下砸。不一会儿，地上一片狼藉。我看着这些零件，心里有了一点安慰，刚才的大火下降了

许多。我为了不让人知道是我干的，就努力地把脚印擦了。我探头探脑的向外看了一下，发现没有人，便假装跟我无关的样子，走了出来，跟你一起去小溪边打水漂了。

我们回来时，当你发现玩具被人砸坏了时，苹果似的脸颊上顿时出现了几颗如露珠般的眼泪，肩膀一抽一抽的，眼睛红红的。我知道你那时很难过，但是——谁叫你把我心爱零食吃掉的！自作自受！我心里冷冷地想着，脸上没有一丝表情，靠在桌子的边上。你过了一会儿，停止了哭泣慢慢地扳着手指开始排除人了。你一边摆着手，指着大拇指，一边嘟起可爱的小嘴，说“第一个，我亲爱的姐——姐……”那时，我听到了你的那句话，冰冻的心顿时有点化了。

“你不该这么做的呀，弟弟在排除的时候，你也看到了呀！”“就该这么做，谁叫他吃了你心爱的零食？！”

“不该！”

“该！”

……

我的心里有两只在斗争的小鹿，不知道到底该听谁的。最后，我还是没跟你说，但是，我打从心底里想跟你说一声：“对不起，弟弟！”

祝

快乐

姐姐

2012年3月20日

指导老师 邵塞亚

## 我家的小乌龟

宁波市南苑小学 502 班 王求玥

我家养了一只小乌龟。它成天背着一块硬硬的壳，壳上有很多天然的小方块，像一块小花布。和身材相比较，它的头大大的，呈三角形，两只小眼睛一眨一眨的，显得很机灵了，不仔细看还真看不到呢！脖子长长的，还能伸缩呢！它的四只爪子指甲尖尖的，可能是没人帮它剪的缘故吧，它有一条又细又长的尾巴，整天摇来摇去！

它可聪明了，当它肚子饿的时候，会眨着眼睛愣愣地看着我，好像在说：“小主人，我要吃肉！”我马上切几块精肉扔给它，它似乎能闻到肉的香味，灵敏地转动身体，用它的爪子抓住肉，放在嘴里，一边拧着脖子使劲咬，一边用爪子帮忙用力撕，一副津津有味的样子。当它吃完了，它又会把手、脚和头一起全身缩起来，美美地睡起大觉来！

我家的乌龟是不是很有趣？

指导老师 屠莹莹

## 磨洋工

宁波市镇安小学 601 班 陈珊珊

皎白的月光悄悄爬上了枝头，小区楼下传来几声猫叫，我正在好好感受这夜晚特有的美好，忽然——

“你怎么这么慢啊！时间都被你磨光了。”耳边传来妈妈的唠叨，“还有多少啊？快点啊！”

如今，我就是一个名副其实的爱磨洋工的人。在家里，大多数时候会把作业拖到很晚才能做完。

但说我爱磨洋工，也不全是。在学校，我从不拖拉作业，这究竟是为什么？也许是少了一种动力吧！

以前在家的时候，我一做完作业，妈妈就会表扬我说：“好的，今天表现很好！”我得到妈妈的肯定之后，像是踩上了一朵幸福的云彩。当这种“飘飘然”的快乐感还没有过，妈妈又马上趁热打铁，补上一句话：“那你去练一小时琴吧。”一听到这话，我一下子像泄了气的皮球，无精打采起来。这样的情形多了，我便再也不“吃”妈妈那一套了。

反正是玩不了了，就干脆边玩边做了吧。从此，做作业的速度就慢了许多。到了要睡觉的时候，作业还没做完。而其它“任务”也就随我远去了。

“何乐而不为”呢？

指导老师 高娜